
Notulen jaarvergadering Historisch 

Genootschap Wieringermeer  

van dinsdag 27 februari 2024 

 
Locatie: De Meerbaak te Middenmeer. Aantal aanwezige leden incl. bestuur: 30 personen.  
Bericht van verhindering: Mw. Roelie Schiere (secretaris) en Paulien Deijkers, dhr. Piet Otten, Otto 
Smit en Rien Hoekenga. Notulist: Anita Blijdorp. 
 

1. Opening 
Voorzitter Jan Wouts heet iedereen hartelijk welkom. Hij besluit zijn openingswoord met: ‘Ik 
nodig u uit om actief uw ervaringen te delen.’ Wat is dit voor aparte tekst? Jan verklapt dat 
hij met een aantal trefwoorden opdracht heeft gegeven aan Chat GPT (een computer-
programma dat dankzij kunstmatige intelligentie een tekst kan schrijven, red.), met zijn 
openingswoord als resultaat. De ontwikkelingen gaan door en dat doet het Genootschap 
ook. Zo gaan we onze digitale beeldbank en objectenbank overzetten op de software en in 
beheer van het Regionaal Archief Alkmaar. Dit is naar de toekomst toe een bedrijfszekere 
oplossing. De inhoud van onze digitale collecties blijven eigendom van het Genootschap. 
 

2. Goedkeuring notulen jaarvergadering 7 maart 2023.  
De vergadering heeft geen op- of aanmerkingen op de notulen zoals gepubliceerd in Kroniek 
96, deze zijn goedgekeurd en getekend. 
  

3. Jaarverslag van de secretaris.  
Het verslag over 2023 is te lezen op de website. Kijk bij de menuknop Genootschap. 
 

4. Financieel verslag penningmeester.  
De penningmeester loopt de cijfers langs. Aantal leden is (bij/af) nagenoeg gelijk gebleven. 
De balans is besproken, de specificatie van de baten en lasten. Genootschap sluit het jaar 
2023 af met een klein positief resultaat van 559 euro.  
Eddy Kerckhaert vraagt de manier van opslag van al onze digitale data. Gertjan van Leijden 
licht toe dat er 3 NAS-schijven zijn, waarvan 1 bedoeld als back-up (risicospreiding voor 
diefstal, brand, cyberaanvallen), die bij Gertjan thuis staat. Alle gegevens zijn en blijven 
eigendom van het Genootschap.  
Gertjan licht toe: de verhuizing van onze data op Beeldbank en Objectenbank, dit gaat in 
etappes. Vrijwilligers krijgen de tijd om met het nieuwe, gebruiksvriendelijke systeem te 
leren werken. Rein Koolen vraagt of het gebruik, downloaden van data kosteloos blijft? 
Antwoord: Ja, waarbij het Genootschap bepaalt welke data op het openbare web staan.  
Vraag: hoeveel vrijwilligers heeft het Genootschap? Antwoord: 75 personen. Vragensteller 
mw. Marjan Poelsma is positief verbaasd, dat voor zo weinig geld een mooie kerstattentie 
aan de vrijwilligers wordt verstrekt. Fred de Vries licht toe: mede mogelijk dankzij sponsoring 
door de leverancier van de lekkernijen, bakkerij Slijkerman. 
 

5. Kascontrole: verslag en benoeming nieuw lid. Eddy Kerckhaert en Marieke Roos hebben de 
gegevens 2023 ingekeken en alles in goede orde bevonden. De vergadering verleent de 
penningmeester décharge. Cora Verbruggen en Eddy Kerckhaert zijn kascommissie 2025. 
 

6. Vaststellen contributie 2024 en begroting 2025.  
Naar de afspraak ‘we volgen de index huurverhoging’ zou de contributie met 11 eurocent 
omhoog kunnen. De vergadering is akkoord met het vasthouden aan bedrag € 20,00.   
Begroting 2025, zie staat van baten en lasten. Leden gaan akkoord. 



7. Bestuurswisseling.  
Fred G. de Vries neemt na 8 jaar afscheid van het bestuur, hij blijft actief, o.a. als schrijver 
voor de Kroniek. Met een applaus bedankt de vergadering Fred voor zijn inzet. Voorzitter Jan 
licht de voordracht van Otto Smit als nieuw bestuurslid toe. Dhr. Smit vertegenwoordigt het 
comité dat jaarlijks de Dodenherdenking op 4 mei organiseert. Dit comité wil fondswerven 
voor een boek met alle namen van omgekomen Wieringermeerders, die staan vermeld op 
het Oorlogsmonument. Daar is een rechtspersoon voor nodig en dhr. Smit is daarom bereid 
om toe te treden tot het bestuur. De vergadering gaat hiermee akkoord.  
Voorzitter Jan Wouts doet een oproep: kom ons bestuur versterken. Zegt het voort! 
 

8. Beleidsplan 2023-2025.  

Fred de Vries licht toe: vorig jaar is een concept verschenen. Veel werk is verzet rond promotie, 

werven van vrijwilligers, dit loopt door. Zo ook bekende activiteiten als Kroniek uitbrengen, 

tentoonstellingen organiseren, lezingen en andere activiteiten, het archief op orde houden. 

Uitleg over hoe we omgaan met het Boekenfonds is in een bijlage toegevoegd. Voorzitter 

bedankt Fred voor deze klus. Vanavond zijn geprinte versies aanwezig. De digitale versie kunt u 

vinden op de website, menuknop Genootschap. 

 

9. Rondvraag.  

De voorzitter noemt zaterdag 20 april. In de Cultuurschuur organiseert de activiteitengroep een 

‘Taxatiedag’ (à la Kunst & Kitsch). Details, tijdstip: zie Kroniek, website en sociale media.  

 

Korte pauze 

10. Lezing door dhr. Ronald Nijboer.  

Nijboer vertelt over opgroeien in de Noordoostpolder. Hoe ons leven en werk georganiseerd is 

‘met de rug naar het water’. Dat was 150 jaar geleden wel anders. Een jaar of tien geleden las 

Nijboer het boek ‘Een togt langs de kusten van de Zuiderzee’ van de Franse cultuurhistoricus 

Henry Havard. Dit verslag van de zeiltocht die Havard maakte in de zomer van 1873 in een tjalk 

over de Zuiderzee, staat vol kleurrijke beschrijvingen van het water, maar ook over de steden en 

dorpen die hij bezoekt. Het lukte Ronald Nijboer dezelfde tocht opnieuw te maken. Want, zegt 

Nijboer: ‘Het polderlandschap is met die rechte lijnen een lastig landschap om van te houden. 

Het heeft weinig geborgenheid, melancholie. Dat vind je op het water juist wel.’ Waar Havard in 

zijn reis het oude, romantische Holland ontdekte met de prachtige Hollandse wolkenpartijen 

waar schilders vanuit de hele wereld op af kwamen, botste Nijboer in IJsselmeer en Markermeer 

sneller op industrieterreinen, windturbines, datacenters en kassen. In Medemblik beklom hij de 

toren van de Sint Bonifaciuskerk en daar ontvouwde zich voor zijn ogen het magnifieke 

landschap van de Wieringermeer naast het oude land. Een prachtig gezicht. Over deze moderne 

ontdekkingstocht valt meer te lezen in zijn boek ‘Wereldzee in de polder’. 

 

11. Sluiting.  

De voorzitter bedankt Ronald Nijboer voor zijn boeiende verhaal en alle aanwezigen voor hun 

komst.  

 

Contact: secretaris@wieringermeer.nl 
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